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Çocuk karaciğer naklinin lideri 
Ege Üniversitesi
Ege Üniversitesi Organ Nakil Programları 1988’de böbrek nakli ile başlamış, 1994’de karaciğer, 1998’de kalp nakilleri ile devam etmiştir. Günümüzde ince bağırsak nakil programı da hazırlık aşamasındadır. Tüm organ nakillerinde ülkemizin en önde gelen merkezlerinden biri olarak, özellikle karaciğer naklinde toplam nakil sayısı, çocuk performansı, sağ kalım oranları ile liderliğe oturmuştur.

Ege Üniversitesi Karaciğer Nakil Programı; 1994’de erişkin kadavra karaciğer nakli ile başlamış, 1997’de programa çocuk kadavra nakli de eklenmiştir.

Sağ kalım oranları  ortalamanın üstünde

1994 – 1999 yılları arasında toplam 36 nakil yapılmıştır. 2000’den sonra canlı vericili nakil programının başlaması ile yıllık performans 7 nakilden, 67 nakile ulaşmıştır. Mart 2013’e kadar toplam 908 nakil yapılmıştır. Bu nakillerinin %20’si çocuk veya bebeklere uygulanmıştır. Batıda çocuk nakilleri merkezin toplam performansının % 10’unu oluştururken, bizde bu oran 2 kat daha fazladır. Ege Üniversitesi çocuk karaciğer nakillerinde ülkemizin en deneyimli merkezidir ve sağ kalım oranları batılı verilerin üstündedir.

Türkiye’de Çocuk Yoğun Bakım ünitesi olan tek merkez

Ege Üniversitesi Çocuk Karaciğer Nakil Programı ülkemizde Çocuk Yoğun Bakımı olan tek merkez olma özelliğine sahiptir. Bu durum ameliyat sonrası erken dönemin daha sorunsuz ve daha başarılı geçmesini sağlamakta ve uzun dönemde sağkalımı olumlu etkilemektedir.
Kadavra ve canlı vericili programların giderek güçlenmesi, deneyimin artması Split nakillere yol açmıştır. Bu ameliyat tipi; aynı kadavra karaciğerin bölünerek 2 kişiye ( sağ taraf erişkine, sol taraf çocuğa veya bebeğe) takılması anlamına gelmektedir. Bir organla 2 kişi hayat bulurken, organ kıtlığı sorunu da aşılmaya çalışılmıştır.

Bu program ile Türkiye’nin her bölgesinden, özellikle Doğu ve Güneydoğu Anadolu’dan büyük, küçük her yaşta karaciğer hastaları yeniden yaşama hakkı kazanmış ve sağlıklarına kavuşmuşlardır. Bu hastalar %100 ölüme mahkum iken %80’e varan oranda 1 yıllık sağ kalıma ulaşmışlardır. 1994’den bu yana, tüm programda 1 yıllık sağkalım %80 dolayındadır. Son yıllarda ise %90’ların üstündedir. 5 ve 10 yıllık sağkalım ise batıya benzer şekilde %75 dolayındadır.

Temel amaç: Bebek, çocuk ve erişkinlerin yaşama kavuşturulması
Ege Üniversitesi Karaciğer Nakil Programı ile yaşama tutunan erişkinler evlerine, işlerine dönerler, bebek ve çocuklar ise akranları gibi büyümeye başlar ve ardından kreş, anaokulu, ilkokul v.b. kurumlarda eğitimlerine kaldıkları yerlerden devam ederler.

Ege Üniversitesi Karaciğer Nakil Programı’nda ana gaye sadece nakil ameliyatı yapılması değildir. Öncelikli amaç; ölümü kaçınılmaz olan bebek, çocuk veya erişkinlerin yaşama kavuşturulmasıdır. İkincil olarak; bu bireylerin eğitim ve üretim süreçlerine aktif katılımlarının sağlanması gelmektedir. Karaciğer nakli olan her birey Türkiye’nin ilerleme, gelişme düşlerine katkı sağlamalıdır ve bu düzeyde sağlıklı bireyler olarak yaşamlarını sürdürmelidirler.
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